
1 
 

 
 
 
 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
ΣΤΑΥΡΟΣ ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΧΙΟΥ 
Αθήνα, 7 Ιουλίου 2026 

 
ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
ΠΡΟΣ:  Τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας, κο Νικόλαο- Γεώργιο Δένδια 
 
ΘΕΜΑ:  Πριμοδότηση αθλητών/αθλητριών με υψηλές επιδόσεις για την εισαγωγή 
τους σε στρατιωτικές σχολές και σχολές σωμάτων ασφαλείας 
Σχετ.: 
1. Η υπ’ αριθ. πρωτ. 5732/28.05.2025 κοινοβουλευτική ερώτηση προς τον Υπουργό 
Εθνικής Άμυνας και τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη  
2. Η υπ’ αριθ. πρωτ. 58800/ΥΣ/26.05.2025 Απάντηση του Υπουργείου Παιδείας 
3.Η υπ’ αριθ. πρωτ. 7017/4/27558-γ’/12.06.2025 Απάντηση του Υπουργείου 
Προστασίας του Πολίτη 
 
Αξιότιμε Κύριε Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με το άρθρο 34 του ν. 2725/1999, ως ισχύει, και την σχετική υπ’ αριθμ. 
πρωτ. Φ.152/108310/Α5/20.9.2024 Απόφαση του Υπουργού Παιδείας, 
Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, αθλητές/αθλήτριες που σημείωσαν διακρίσεις σε 
ολυμπιακούς, παγκόσμιους, πανευρωπαϊκούς και πανελλαδικούς αγώνες 
(ομαδικών ή ατομικών αθλημάτων), δύνανται να εισάγονται στην τριτοβάθμια 
εκπαίδευση καθ’ υπέρβαση του αριθμού των εισακτέων, με ή και χωρίς ποσοτικό 
περιορισμό και υπό τις στον νόμο αναφερόμενες προϋποθέσεις. 
Πρόκειται για μία νομοθετική πρόβλεψη με την οποία η ελληνική πολιτεία 
αναγνωρίζει εμπράκτως τη σημασία του αθλητισμού και την σημαντική προσφορά 
των διακριθέντων αθλητών/διακριθεισών αθλητριών. Στο πλαίσιο αυτό προβλέπει 
την εισαγωγή τους σε Α.Ε.Ι., Α.Σ.ΠΑΙ.Τ.Ε. και Α.Σ.Τ.Ε. ενώ εξαιρεί τη συγκεκριμένη 
δυνατότητα εισαγωγής τους σε στρατιωτικές σχολές και σε σχολές σωμάτων 
ασφαλείας. 
Οι αθλητές/αθλήτριες που καταγράφουν υψηλές επιδόσεις σε εθνικό και διεθνές 
επίπεδο αποτελούν πρότυπα αριστείας, πειθαρχίας, αφοσίωσης και υψηλής 
φυσικής κατάστασης – χαρακτηριστικά απολύτως απαραίτητα για την επιτυχή 
φοίτηση σε στρατιωτικές σχολές/ σχολές σωμάτων ασφαλείας και ακολούθως στην 
πρόοδο της τόσο απαιτητικής σταδιοδρομίας τους. 
Η συνεχής δε προσπάθεια των διακριθέντων αθλητών/διακριθεισών αθλητριών για 
υψηλότερες επιδόσεις και η ικανότητα να αντιμετωπίζουν την πίεση και τον 
ανταγωνισμό, τους/τις προετοιμάζει ιδανικά για τις προκλήσεις της επαγγελματικής 
τους πορείας στις ένοπλες δυνάμεις και στα σώματα ασφάλειας. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Σύμφωνα με πρόσφατα δημοσιευμένα στοιχεία, η κάλυψη των θέσεων από 
εισακτέους στις Ανώτατες Στρατιωτικές Σχολές μειώθηκε από 99% το 2020 σε μόλις 
64% το 2023, με τη Σχολή Ευελπίδων να παρουσιάζει τη μεγαλύτερη πτώση (από 
100% σε 34%). Παράλληλα, το ποσοστό αποχωρήσεων των σπουδαστών κατά το 
πρώτο έτος φοίτησης αυξάνεται ανησυχητικά, συνθήκη που δημιουργεί ορατό 
πλέον κίνδυνο υποστελέχωσης των Ενόπλων Δυνάμεων με ότι αυτό συνεπάγεται για 
την υποστήριξη σύγχρονων οπλικών συστημάτων. 
 
Επειδή η πριμοδότηση των διακριθέντων αθλητών/αθλητριών για την εισαγωγή 
τους στην τριτοβάθμια εκπαίδευση (και κατ’ αναλογία στις στρατιωτικές σχολές και 
στις σχολές σωμάτων ασφαλείας) έχει κριθεί από το ΣτΕ, δυνάμει της υπ’ αριθμ. 
1537/2023 απόφασής του, σύμφωνη με τις συνταγματικές αρχές της ισότητας, της 
αξιοκρατίας και της αναλογικότητας μέτρου/σκοπού. 
 
Επειδή η προπονητική και αγωνιστική εμπειρία των υψηλών επιδόσεων 
αθλητών/αθλητριών ενισχύει την ψυχική αντοχή τους και την ικανότητα 
ανταπόκρισής τους σε απαιτητικές συνθήκες – ιδιότητες που ευθυγραμμίζονται με 
τις απαιτήσεις των στρατιωτικών σχολών και των σχολών σωμάτων ασφαλείας. 
Επειδή η θεσμοθέτηση ειδικού πλαισίου εισαγωγής για διακριθέντες 
αθλητές/διακριθείσες αθλήτριες θα συμβάλει στην ενίσχυση των στρατιωτικών 
σχολών και των σχολών σωμάτων ασφαλείας. 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Προτίθεται το Υπουργείο να συμπεριλάβει τις στρατιωτικές σχολές και τις σχολές 
σωμάτων ασφαλείας στις σχολές όπου δύνανται να εισάγονται διακριθέντες 
αθλητές/διακριθείσες αθλήτριες κατά τα προβλεπόμενα στο άρθρο 34 του ν. 
2725/1999; Αν ναι, ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα έναρξης ισχύος της δυνατότητας 
εισαγωγής των ως άνω αθλητών/αθλητριών στις εν λόγω σχολές, εξετάζεται η 
δυνατότητα να υλοποιηθεί και από φέτος μια τέτοια ρύθμιση; Αν όχι, για ποιους 
λόγους θα παραμείνει αυτή η εξαίρεση; 
2. Ο μέχρι σήμερα αποκλεισμός οφείλεται σε συμπεράσματα μελέτης/εκτίμησης 
αναφορικά με τη συνεισφορά μια τέτοιας ρύθμισης; 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 

Σταύρος Μιχαηλίδης 
 

 
 
 




